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KORPELAN VOIMA KUNTAYHTYMÄN HALLITUKSEN KOKOUS 

PÖYTÄKIRJA 20/2020      

  

Aika ja paikka 11.11.2020 klo 8.00-14.20 Korpelan Voima, Rantatalo  

 

Käsiteltävät asiat  

148.  Kokouksen avaus, laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
149.  Pöytäkirjan, tarkastaminen ja allekirjoittaminen 
 
 150.  Toimitusjohtajan ajankohtaiskatsaus 
 
 151.  Varsinaisen yhtymäkokouksen koolle kutsuminen 
 
 152.  Talousarvio vuodelle 2021 ja taloussuunnitelma vuosille 2022-2023 

 
  153.  Talousarvion muutos, määräraha tilapäisen valiokunnan työskentelylle 
 

154.  Tilapäisen valiokunnan loppulausunto ja yhtymähallituksen lausunto yh- 
         tymäkokoukselle 

 
  155.  Tietoon saatettavat asiat 

 
 156.  Seuraava kokous 
 
 157.  Kokouksen päättäminen 
 

  
 
Läsnä                                 Toivola Antti                  puheenjohtaja 

Gromoff Kari  varapuheenjohtaja  
Haka Mari-Liisa hallituksen jäsen 
Syri Anna-Maija hallituksen jäsen 

  Malvisto Marko hallituksen jäsen 
  Puusaari Alpo hallituksen varajäsen, poissa 
  Virkkala Hannu hallituksen jäsen 
  Vahteala, Antti-Jussi kvk:n toimitusjohtaja 

Tilus Riitta A.  Talousjohtaja, pöytäkirjanpitäjä 
 
 

148.  KOKOUKSEN AVAUS, LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

Ehdotus Puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. Merki-
tään, että pöytäkirjanpitäjänä toimii talousjohtaja. 

Päätös Hyväksyttiin.  
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149. PÖYTÄKIRJAN TARKASTAMINEN JA ALLEKIRJOITTAMINEN 

Esitys Hallitus päättää tarkastaa, hyväksyä ja allekirjoittaa pöytäkirjan heti tässä ko-
kouksessa 11.11.2020 ja asettaa sen nähtäville 11.11.2020. 

Päätös  Hyväksyttiin. 

  

150. TOIMITUSJOHTAJAN AJANKOHTAISKATSAUS 

  Merkittiin tiedoksi. 

 

151. YHTYMÄKOKOUKSEN KOOLLE KUTSUMINEN 

Perussopimuksen 6 §:n mukaan yhtymäkokous on pidettävä kaksi kertaa vuo-
dessa. Kevätkokous on pidettävä toukokuun ja syyskokous marraskuun lop-
puun mennessä. 

Yhtymäkokous hyväksyy perussopimuksen 7 §:n mukaan kuntayhtymän ta-
lousarvion seuraavaksi vuodeksi, kolmea tai useampaa vuotta koskevan ta-
loussuunnitelman, kokousedustajien ja hallituksen jäsenten kokouspalkkioi-
den määrän ja kuntayhtymän johtosäännöt. 

Toimitusjohtajan esitys: 

Hallitus kutsuu yhtymäkokouksen koolle perjantaina 27.11.2020 klo 13.00 ja 
päättää kokouspaikan. 

Päätös: Hyväksyttiin. Kokouspaikka vahvistuu myöhemmin.  

 

152. TALOUSARVIO VUODELLE 2021 JA TALOUSSUUNNITELMA VUOSILLE 2022-2023 

 Valmistelija: toimitusjohtaja Antti-Jussi Vahteala 

Perussopimuksen 7§ mukaan yhtymäkokouksen on hyväksyttävä kuntayhty-
män talousarvio seuraavaksi vuodeksi sekä kolmea tai useampaa vuotta kos-
keva taloussuunnitelma. 

Korpelan Voiman konsernin tehtävä on tuottaa ja myydä energia-alan tuotteita 
ja palveluja. Tehtäväänsä kuntayhtymä hoitaa perussopimuksen 3§ mukaan 
joko itse tai omistamiensa tytäryhtiöiden kautta. Kuntayhtymäkonserniin kuu-
luvat Korpelan Voiman kuntayhtymä sekä sen tytäryhtiöt Korpelan Energia 
Oy, Lämpö Korpela Oy ja Verkko Korpela Oy 

Talousarvion tavoitteet ovat sidoksissa perussopimuksen mukaiseen kuntayh-
tymän tehtävään. Kuntayhtymän konsernin synnyttämä taloudellinen hyöty 
jaetaan suorana asiakkailla edullisten hintojen kautta. 

Liite nro 1: Kuntayhtymän talousarvio 2021 ja taloussuunnitelma 2022–2023. 

Toimitusjohtajan esitys:  

Hallitus: 

1. Hyväksyy talousarvion vuodelle 2021 ja taloussuunnitelman vuosille 2022-
2023, 

2. esittää yhtymäkokoukselle, että se hyväksyy talousarvion vuodelle 2021 ja 
taloussuunnitelman vuosille 2022-2023. 

Päätös: Hyväksyttiin liitteen nro 1 mukaisesti. 
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153. TALOUSARVION MUUTOS, MÄÄRÄRAHA TILAPÄISEN VALIOKUNNAN TYÖSKENTE-
LYLLE 

 Valmistelija toimitusjohtaja Antti-Jussi Vahteala 

Korpean Voiman kuntayhtymän talousarviosta päättää perussopimuksen 7 § mukaan yhty-
mäkokous. 

Yhtymäkokous on kokouksessaan 26.8.2020 käynnistänyt tilapäisen valiokun-
nan työskentelyn valitessaan tilapäisen valiokunnan jäsenet.  Valiokunta on 
järjestäytyessään hankkinut lakiasioihin perehtyneen neuvonantajan. Yhtymä-
kokouksen päätöksessä valiokunnan perustamiseksi ei ole varattu valiokun-
nalle määrärahaa.  

Arvio määrärahasta: lakiasiantuntijapalvelut n. 50 000 euroa ja palkkiot ja 
matkakulut ym. n. 20 000 euroa. 

Talousarvioon on hyvä varata 70 000 euron määräraha.  

Toimitusjohtajan esitys:  

Hallitus esittää yhtymäkokoukselle, että se tekee talousarvion muutoksen 
kuntayhtymän talousarvioon niin, että valiokuntatyöskentelyllä varataan        
70 000 euron määräraha.  

Päätös: Hyväksyttiin toimitusjohtajan esitys edellytyksellä, että yhtymäkokouksen pää-
tös tilapäisen valiokunnan asettamisen ja määrärahan myöntämisen osalta on 
saavuttanut lainvoiman. 

  --- 

  Merkittiin pöytäkirjaan, että Marko Malvisto poistui kokouksesta klo 10.20. 

  --- 

  

154. TILAPÄISEN VALIOKUNNAN LOPPULAUSUNTO JA YHTYMÄHALLITUKSEN LAU-
SUNTO YHTYMÄKOKOUKSELLE 

  Käsittelytekstiä 26.8.2020: 

”Hallitus 11.8.2020 § 103 Tilapäisen valiokunnan asettaminen 

Yhtymäkokous päätti 26.6.2020 § 13 äänin 10 059/5895 asettaa tilapäisen 
valiokunnan tutkimaan yhtymähallituksen luottamusta. 

Kuntalain 34 § koskee luottamushenkilöiden erottamista kesken toimikauden. 

Lakiteksti kuuluu seuraavasti: 

” Valtuusto voi erottaa kunnan, kuntayhtymän ja kuntien yhteiseen toimieli-
meen valitsemansa luottamushenkilöt kesken toimikauden, jos he tai jotkut 
heistä eivät nauti valtuuston luottamusta. Erottamispäätös koskee kaikkia toi-
mielimeen valittuja luottamushenkilöitä. 

Valtuusto voi erottaa valtuuston ja valitsemiensa toimielinten puheenjohtajan 
ja varapuheenjohtajan kesken toimikauden, jos he tai jotkut heistä eivät nauti 
valtuuston luottamusta. Erottamispäätös koskee puheenjohtajistoa kokonai-
suudessaan. 

Valtuusto voi erottaa pormestarin ja apulaispormestarin kesken toimikauden, 
jos hän ei nauti valtuuston luottamusta. 

Asia tulee vireille kunnanhallituksen esityksestä tai vähintään neljäsosan val-
tuutetuista tehtyä sitä koskevan aloitteen.” 
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Kuntalain 64 §:n mukaan kuntayhtymässä, jossa ei ole yhtymävaltuustoa, tu-
lee asia vireille yhtymähallituksen tai jäsenkunnan esityksestä. Korpelan 
Voima kuntayhtymässä on yhtymäkokousmalli. Asia on tullut vireille omistaja-
kuntien esityksestä. Yhtymähallitus valmisteli asian kevään 26.6.2020 yhty-
mäkokoukseen, joka päätti tilapäisen valiokunnan asettamisesta. 

Kuntien päätöksistä, joilla asia on tullut vireille, on valituksia kolmen omistaja-
kunnan päätöksistä. Ne ovat Vaasan hallinto-oikeuden käsittelyssä. 

Kuntalain 35 §:n kuuluu seuraavasti: 

”Kun 34 §:ssä tarkoitettu luottamushenkilöiden erottamista koskeva 
asia tai 43 §:ssä tarkoitettu kuntajohtajan irtisanomista tai muihin tehtäviin 
siirtämistä koskeva asia on tullut vireille, valtuusto voi asettaa tilapäisen 
valiokunnan, jonka on valmisteltava asia. Valiokunnan jäsenten on oltava 
valtuutettuja tai varavaltuutettuja.  

Tilapäinen valiokunta voidaan asettaa myös lausunnon antamista ja hallinnon 
tarkastamista varten.  

Tilapäisen valiokunnan on hankittava sen valmisteltaviin kuuluvissa asioissa 
kunnanhallituksen lausunto.  

Jos kunnanhallituksen jäsenet ja varajäsenet ovat esteellisiä hoitamaan kun-
nanhallitukselle 38 tai 39 §:n mukaan kuuluvia tehtäviä eikä kunnanhallitusta 
saada tästä syystä päätösvaltaiseksi, valtuuston tulee asettaa tilapäinen valio-
kunta, joka hoitaa mitä kunnanhallituksessa käsiteltäviä asioita, joita kunnan-
hallituksen jäsenten vaalikelpoisuuteen sovelletaan, mitä kunnanhallituksen 
jäsenten vaalikelpoisuudesta säädetään. Tilapäiseen valiokuntaan sovelle-
taan muuten, mitä kunnanhallituksesta säädetään. Tilapäisen valiokunnan 
toimikausi päättyy, kun sen asettamisen aiheuttaneiden asioiden käsittely 
kunnassa on päättynyt.”. 

Kuntalain 93 §:n mukaan kunnanhallitus = yhtymähallitus ei valmistele niitä 
asioita, joissa valmistelu kuuluu tilapäiselle valiokunnalle.  

 Päätös  Asia saatetaan yhtymäkokouksen käsittelyyn. 

Huom! 

Asiaa yhtymähallitus ja va. toimitusjohtaja eivät ole enemmälti valmistelleet, 
koska kaikki, myös varajäsenet ovat esteellisiä olleessaan käsittelyssä olevan 
tilapäisen valiokunnan asettamisen tarkoituksen kohteena. 
  

Liite 1 kuntaliiton/Seija Haapalehto muistio 22.10.2018 koskien luottamushen-
kilöiden erottamista epäluottamuksen perusteella. 

Yhtymäkokous 26.8.2020 

 Päätös 

Yhtymähallituksen jäsenet poistuivat esteellisinä omilta paikoiltaan kokousti-
lan yleisölle varatuille paikoille. 

Tapio Tuikka esitti Seija Kaustisen kannattamana, että tilapäinen valiokunta 
perustetaan. Puheenjohtaja totesi, että päätös tilapäisen valiokunnan asetta-
misesta on jo tehty, joten seuraavana jokainen kunta voi esittää tilapäisen va-
liokunnan jäsenet.  

Tilapäiseen valiokuntaan jäseniksi esitettiin: 

kunta  jäsen  varajäsen  

Sievi  Rami Rauhala Terhi Kangas 
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Kalajoki  Vesa Hihnala Eija Pahkala 

Toholampi  Hannu Kivelä Virpi Ali-Haapala 

Kaustinen  Jouni Koskinen Tina Lindskog 

Lestijärvi  Jari Savolainen 

Kannus  Anja Törmä  Esa Erkkilä 

Halsua  Veli-Matti Hotakainen Tuukka Jussinmäki 

Puheenjohtajan totesi, että valiokunnan kokoa tulee miettiä sekä tasa-arvon 
toteutumista jäsenien ja varajäsenien osalta. Sihteeriksi voidaan valita ulko-
puolinen ja hänet voidaan valita kokoonnuttaessa. 

Eija Pahkala toi puheenvuorossaan esille, että jokaisesta kunnasta tulisi olla 
tilapäisessä valiokunnassa jäsen. Jouni Koskinen toi esille mahdollisuuden 
kuntien keskustella asiasta yhdessä. Seija Kaustinen ehdotti neuvottelutau-
koa. 

Puheenjohtaja totesi klo 13.24, että pidetään 10 minuutin tauko. Puheenjohta-
jan pöydälle oli toimitettu pöytäkirjan liitteenä oleva kirjelmä nro 2. Puheenjoh-
taja ei lukenut kirjelmää. Puheenjohtaja jatkoi pykälän 7 käsittelyä klo 13.40.  

Tilapäiseen valiokuntaan jäseniksi valittiin neuvottelutauon jälkeen seu-
raavat: 

jäsen  varajäsen  

Anja Törmä  Esa Erkkilä 

Eija Pahkala   Vesa Hihnala 

Rami Rauhala Terhi Kangas 

Hannu Kivelä Virpi Ali-Haapala 

Jari Savolainen Piia Rautiola 

Veli-Matti Hotakainen Tuukka Jussinmäki 

Tina Lindskog Jouni Koskinen 

Puheenjohtaja totesi, että tilapäinen valiokunta kokoontuu heti tämän kokouk-
sen jälkeen.  

Pauli Haaponiemi kysyi, milloin tilapäisellä valiokunnalla tulee olla valmista ja 
kuinka kauan valiokunta toimii. Puheenjohtaja kommentoi, että lyödään päivä-
määrä lukkoon ja siten olisi takaraja valiokunnan työskentelylle. 

Seija Kaustinen esitti kuukauden päähän ylimääräistä yhtymäkokousta. Juha 
Tuliniemen mukaan yksi kuukausi on liian vähän, takaraja voisi olla marras-
kuun ensimmäisellä viikolla. Virpi Ali-Haapalan mielestä jo nyt on tilapäisen 
valiokunnan perustaminen venynyt liian kauan. Jari Savolaisen esitti aikara-
jaksi 18.11. jolloin ylimääräinen yhtymäkokous kokoontuisi. Rami Rauhala pu-
heenvuorossaan toi esille, että nyt ollaan tekemässä muotovirhe ja kyseen-
alaisti, onko viisasta määritellä määräaikaa tässä kokouksessa.    

Eija Pahkala toi puheenvuorossa esille, että kunnioitettaisiin valiokunnan työtä 
ja ajateltaisiin yhteisesti Korpelan Voiman etua. Hannu Kivelä toi puheenvuo-
rossaan esille, että on varattava valiokunnalle riittävästi aikaa, mutta merki-
tään ponneksi, että asia viedään eteenpäin niin nopeasti kuin mahdollista. 
Juha Tuliniemi oli takarajan kannalla ja sen jälkeen kutsutaan yhtymäkokous 
koolle.  
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Vesa Hihnalan mukaan on tärkeää, että tehdään asiat oikein ja loppu on Kor-
pelan Voiman etu. Vesa Hihnala pyysi Korpelan Voiman uuden toimitusjohta-
jan kommenttia asiasta. Puheenjohtaja antoi puheenvuoron Antti-Jussi Vah-
tealalle. Antti-Jussin mielestä asia on saatava nopeasti käsiteltyä, mutta tulee 
huomioida myös tarvittavat vastineajat. Kaiken kaikkeaan tulee toimia nope-
asti ja kun on valmista valiokunta ilmoittaa, että esitys on valmis ja sen jäl-
keen hallitus kutsuu yhtymäkokouksen koolle.    

Pauli Haaponiemi esitti Juha Tuliniemen kannattama, että jokin takaraja on 
oltava tilapäisellä valiokunnalla ja sen jälkeen välittömästi kutsuttava yhtymä-
kokous koolle. Jari Savolainen ja Seija Kaustinen vetivät esityksensä pois. 

Puheenjohtaja kertasi, että takaraja on lokakuun loppuun, mutta jos valio-
kunta on tehnyt työnsä aikaisemmin, yhtymähallitus kutsuu heti yhtymäko-
kouksen koolle.  

Puheenjohtaja päätti pykälän 7. 

Rami Rauhala toi esille, että valiokunnalle tulee valita puheenjohtaja sekä va-
rapuheenjohtaja. Puheenjohtaja esitti Hannu Kivelän kannattamana, että pu-
heenjohtaja ja varapuheenjohtaja valitaan valiokunnan keskuudesta. Jouni 
Koskinen esitti tilapäisen valiokunnan puheenjohtajaksi Hannu Kivelää. Vesa 
Hihnala esitti puheenjohtajaksi Rami Rauhalaa. Rami Rauhala ilmoitti, että 
hän voi toimia varapuheenjohtajana. Vesa Hihnala esitti Eero Korhosen kan-
nattamana varapuheenjohtajaksi Rami Rauhalaa.  

Yhtymäkokous valitsi tilapäisen valiokunnan puheenjohtajaksi Hannu Kivelän 
ja varapuheenjohtajaksi Rami Rauhala. 

Puheenjohtaja päätti pykälän 7.” 

Hallitus palasi alkuperäisille paikoilleen. 

---- 

Hallitus 11.11.2020 

Tilapäinen valiokunta on kokoontunut kuusi (6) kertaa valmistelemaan asiaa 
yhtymäkokoukselle.  

 

Tilapäinen valiokunta esittää( 23.10.2020 ) yhtymäkokoukselle: 

1. Todeta että tilapäinen valiokunta on selvittänyt yhtymähallituksen luottamuk-
sen menettämisen syitä ja erottamisvaatimusta tarkasti ja asian merkittävyy-
den huomioiden riittävällä tavalla ja pitää asiaa riittävästi valmisteltuna, 

2. todeta Korpelan Voiman kuntayhtymän yhtymähallituksen menettäneen yhty-
mäkokouksen luottamuksen omistaja kuntien poliittisen luottamuksen menet-
tämisen ja kuntayhtymän henkilöstön työhyvinvoinnin ongelmien perusteilla, 

3. erottaa kuntalain 34 § nojalla yhtymähallituksen 

4. todeta, että erotettujen luottamushenkilöiden tilalle kuntayhtymän hallitukseen 
valitaan välittömästi uudet henkilöt, 

5. todeta, että päätös toimeenpannaan välittömästi, vaikka yhtymäkokouksen 
päätöksestä valitettaisiin hallinto-oikeuteen. 

 Puheenjohtajan esitys:  

Hallitus: 

1. antaa oman lausuntonsa tilapäisen valiokunnan esitykseen, 

2. saattaa asian kuntayhtymän yhtymäkokouksen päätettäväksi. 
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Päätös: Yhtymähallituksen lausunto yhtymäkokoukselle liitteenä nro 2. 

 

155.  TIETOON SAATETTAVAT ASIAT 

  Ei tietoon saatettavia asioita. 

  

156.  SEURAAVA KOKOUS 

 Sovitaan erikseen.   

 

157. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 

 

  Kokous päätettiin klo 14.20.  

 

Antti Toivola   puheenjohtaja 

 

Riitta A. Tilus   pöytäkirjanpitäjä  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Pöytäkirjan nähtävillä pitäminen ja valitusosoitus 

Pöytäkirja on tarkastettu 11.11.2020 ja asetetaan yleisesti nähtäväksi kun-
tayhtymän verkkosivuille 11.11.2020. 

Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen Korpelan Voi-
man yhtymähallitukselle. Oikaisuvaatimusohje on kuntayhtymän kotisivuilla 
www.korpelanvoima.fi. 

http://www.korpelanvoima.fi/

